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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA (131
) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA ONZE (11) DO MiS DE 
JUNHO DO ANO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÁS 09:00 HORAS, NO 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia onze (11) do mês de junho do ano 2021 (dois mil e vinte e um), no 
Plenário da Câmara Municipal de Trairi em sua Sede, estavam presentes os vereadores: 
Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), 
Vivianne Pinto Macedo Rocha (11 Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (2ª 
Secretaria) e demais vereadores: Francisca Braga de Lima Freire, Francisco 
Valmir Pinto, Gleicivania Pires Magalhães, Luís Carlos de Sousa, José Ari Guedes 
Freitas, José Fábio Praciano de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo 
Roberto Ferreira, Raimundo Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto 
Pinto da Silva. Havendo o número legal e Regimental o Senhor Presidente declara 
aberta a presente Sessão. Iniciando o PEQUENO EXPEDIENTE. Solicitada a leitura 
da Ata da Décima Segunda (12ª) Sessão ·ordinária, realiz.ada: no dia quatro (04) do mês 
de junho do corrente ano. Após a leitura foi posta em votação, sendo aprovada. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita a leitúrn-das matérias em pauta que se 
encontram sobre a Mesa. PROJETO DE LEI Nº. 012/2021 que "altera o art. 1 º da Lei 
290/2006, na forma que indica e dá outras providencias" de iniciativa do Poder 
Executivo. PROJETO DE LEI Nº. 014/2021 que "dispõe sobre autorização para o 
poder executivo firmar uma parceria publica privada (PPP) objetivando a criação de um 
complexo industrial para o processamento de resíduos com a cogeração de energia 
elétrica via tecnologia de plasma e biometanização e dá outras providências" de 
iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI Nº. 001/2021 que "dispõe sobre a 
denominação de logradouro público rua localizada na localidade de Timbaúba, neste 
município de Trairi/CE e dá outras providencias" de iniciativa do vereador Robson ,._i 
Vicente Nogueira. PROJETO DE LEI Nº. 002/2021 que "dispõe sobre a denominação 
de logradouro público rua localizada na localidade de Timbaúba, neste município de 
Trairi/CE e dá outras providencias" de iniciativa do vereador Robson Vicente Nogueira. 
PROJETO pE LEI Nº. 001/2021 que "dispõe sobre o r~conhecimento da Associação t 
dos Moradores e Agricultores de Serrote -AMAS- como entidade de _utilidade pública 
e dá outras providências" de iniciativa do vereador Erinaldo Freitas Moura. 
INDICAÇÃO Nº. 003/2021 de iniciativa do vereador _Paulo Roberto • Ferreira que 
"indica ao Poder Executivo que, através de sua Secretaria competente, possibilite a troca 
das lâmpadas de LED dos postes de iluminação pública localizados na avenida principal 
e na praça central do distrito de Canaã, neste município". INDICAÇÃO Nº. 004/2021 
de iniciativa do vereador Erinaldo Freitas Moura que "indica ao poder executivo que, 
através de sua secretaria competente, viabilize a reforma do Prédio da Escola Municipal, 

tônio Miguel Porto, localiz.ada na localidade de Bacumixá do Meio, neste 
u · ípio". INDICAÇÃO Nº. 005/2021 de iniciativa do vereador Erinaldo Freitas 

Mo ~-:t--. ao Pode Executivo que, a Se~retaria competente, 
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viabilize a construção de uma sala de aula e a construção do muro da Escola Municipal 
Francisco _Finnino de Moura da localidade de Angelim, neste município". 
INDICAÇAO EM CONJUNTO Nº. 001/2021 de iniciativa dos vereadores Paulo 
Roberto Ferreira e Erinaldo Freitas Moura que "indica ao Poder Executivo que, através 
de sua Secretaria competente, a possibilidade de comprar um terreno que fica localizado 
nos fundos da Escola Municipal Osvaldo Cruz da localidade de Panan, neste município, 
para sua ampliação". INDICAÇÃO Nº. 005/2021 de iniciativa do vereador Francisco 
Valmir Pinto que "dispõe sobre a construção de uma praça, no bairro Planalto Norte, 
Trairi-CE". INDICAÇÃO Nº. 007/2021 de iniciativa do vereador Francisco Valmir 
Pinto que "dispõe sobre a construção de uma praça, na localidade de Oiticica-CE". 
INDICAÇÃO Nº. 008/2021 de iniciativa do vereador Francisco Valmir Pinto que 
"dispõe sobre a construção de uma praça, na localidade de Almecegas Trairi-CE, em 
frente à Igreja Santa Luzia". INDICAÇÃO Nº~ 009/2021 de iniciativa do vereador 
Francisco V almir Pinto que "indica a refonna da Escola Souza Leão da comunidade de 
Cana Brava em Trairi/CE". As indicações foram encaminhadas pelo Senhor Presidente 
a quem de direito, confonne o artigo 142 do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Trairi. Encerrando o Pequeno Expediente foi declarada aberta a ORDEM DO DIA. 
Pela Senhora Secretária foi realizada a leitura do Parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o PROJETO DE LEI 
Nº. 012/2021 que "altera o art. 1º da Lei 290/2006, na fonna que indica e dá outras 
providencias" de iniciativa do Poder Executivo. Após a leitura foi posto em discussão e 
em seguida em votação sendo aprovado em primeira e segunda votação. Dando 
continuidade com os trabalhos foi feita a leitura do parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento sobre o 
PROJETO DE LEI Nº. 014/2021 que "dispõe sobre autorização para o poder 
executivo firmar uma parceria publica privada (PPP) objetivando a criação de um 
complexo industrial para o processamento de resíduos com a cogeração de energia 
elétrica via tecnologia de plasma e biometanização e dá outras providências" de 
iniciativa_ do Poder Executivo. Após a leitura foi posto em discussão e em seguida em 
votação sendo aprovado em primeira e segunda votação. Leitura do PROJETO DE 
LEI Nº. 001/2021 que "dispõe sobre a denominação de logradouro público rua 
localizada na localidade de Timbaúba, neste município de Trairi/CE e dá outras 
providencias" de iniciativa do lereador Robson Vicente Nogueira. Após a leitura o 
senhor presidente encaminhou para Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Leitura 'do PROJETO DE LEI Nº. 002/2021 que "dispõe sobre a denominação de 
· logradouro público rua localizada na localidade de Timbaúba, neste município de 

1 • 
Trairi/CE e dá outras providências" de iniciativa do vereador Robson Vicente Nogueira. 
Após a leitura o Senhor Presidente encaminhou para Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação. Leitura do PROJETO DE LEI Nº. 001/2021 que "dispõe sobre o 
reconhecimento da Associação dos Moradores e Agricultores de Serrote - AMAS-
como entidade de utilidade públi a e dá outras providências" de iniciativa do vereador 
Erinaldo Freitas Moura. Após a itura o Senhor Presidente encaminhou para Comissão 
de Constituição, Justiça e Reda o. Sem mais matérias para deliberação foi encerrada a 
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ordem do din e aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem foi feita a leitura dos 
vereadores inscritos para o uso da Tribuna e facultada a palavra ao vereador Lu(s 
Coelho Braga, que rcgistra seus cumprimentos a Mesa Diretora em nome do Presidente 
Erinaldo Freitas e nos demais vereadores. Agradece aos ouvintes que acompanham os 
trabalhos legislativos. Em seguida fala de sua preocupação com os casos de covid-19 no 
mw1icípio. mesmo que ultimamente os números de infectados tenham reduzidos, ainda 
são necessários os cuidados de prevenção. Deixa sua solicitação ao poder executivo e ao 
Secretário de Infraestrutura a construção de uma praça nas localidades de Cajazeiras e 
Feijão, acrescenta que foi um compromisso que fez com essas comunidades, pede ainda 
que seja concluído os serviços de iluminação pública e a restauração das estradas. 
Acredita que o prefeito tem intenção de resolver todos os problemas que foram deixados 
pela gestão passada. Segundo o vereador, já estar bem encaminhado a instalação de um 
setor industrial no município que ajudará muito na economia. O vereador Ari Guedes 
de Freitas inicia agradecendo ao Poder Executivo e a Secretaria de Infraestrutura pela 
reposição das luminárias do Distrito de Córrego Fundo, recuperação do motor bomba, 
solicitou ainda a recuperação das luminárias em Purão Carás, Carro Quebrado, Barreiro 
e Flecheiras. Reforça o pedido de recuperação das estradas de Cajazeiras, Feijão e 
localidades vizinhas. Fala de sua satisfação em saber que seu amigo conseguiu se 
recuperar da infecção pelo covid-19. Com a palavra o vereador Manoel Genival 
Santos Souto fala de sua felicidade em ver seu irmão recuperado desse vírus e outra 
irmã sua e pede à população que tenham consciência e mantenha o isolamento e os 
cuidados necessários em prevenção ao Covid. Parabeniza o trabalho do Secretário de 
Saúde em manter o foco para imunizar a população e trazer vacinas o mais rápido 
possível, vem trabalhando incansavelmente em combate a pandemia. Solicita ao 
Prefeito a recuperação da estrada da localidade da Ilha ao Córrego da Ramada e a 
reabertura do posto de saúde na localidade do Córrego dos Furtados. Agradece o 
empenho do Dep1,1tado Audic Mota em trazer a este município asfalto para a estrada da 
localidade de Ilha, Cana Brava e Canaã. O vereador Francisco Valmir Pinto agradece 
ao Secretário de Saúde pelo pronto atendimento em deslocar uma ambulância para 
atender sua mãe. Desde já agradece ao prefeito municipal pela ordem de serviço para 
construção das praças nas localidades de Barrinha e Alagamar do Sal. Protocolou e 
indicou ao Poder Executivo a implantação de uma praça no Bairro Planalto Norte e_ estar 
sendo viabilizada uma praça para a localidade de Oiticica e Almecegas. Indicou também 
uma reforma na Escola Souza Leão na comunidade de Cana Brava, justifica que 
mesma não tem condições de receber alunos naquelas condições._ Reitera seu pedid 
pela recuperação da estrada de Esperinha que liga a comunidade da Ilha a localidade do 
Córrego dos Furtados. Deixa seus agradecimentos ao responsável pela limpeza dos 
logradouros públicos que atendeu sua solicitação e realizou a Umpeza na Praça do 
Córrego. Parabeniza a Secretaria de Agricultura e aos envolvidos que trabalharam no 
projeto P A e realizaram todas as prestaç9es de conta dentro do prazo e por merecimento 

secretaria foi contemplada com mais trinta e dois mil reais que será investido nos 
· ultores do município. O vereador Luís Carlos de Sousa inicia fazendo boas 

- - ---J'0t(;:~-~ ias ao Secretário de Infraestrutura pelo aca nto de seu r uerimento para 
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instalação de luminárias no trevo que dar acesso ao Distrito de Canaã e Praias com a 
intenção de prevenir acidentes e propor mais segurança. O vereador anuncia aos demais 
vereadores e membros que compõe a comissão parlamentar de Inquérito que após a 
sessão terá uma reunião sobre as próximas deliberações, a documentação solicitada a 
Prefeitura da gestão passada já foi entregue e logo em seguida será analisada e os 
responsáveis por. estas pastas serão ouvidos e tirar as dúvidas de toda população. Fala 
ainda de sua satisfação em anunciar que os casos de Covid no Município reduziram e 
encontra-se internados no hospital de campanha apenas um paciente e pede ao Prefeito 
que mesmo com essa redução de casos confirmados não se precipite em desmontar o 
hospital. Parabeniza os profissionais das endemias que tem prestando um bom trabalho 
para combater a proliferação desse vírus. Na sequência é esclarecido pelo vereador que 
o Poder Executivo não firmou nenhum convenio com a Fundação Frasquinho 
Damascena no Distrito de Mundaú porque não foi realizado desde a gestão passada, o 
que foi encontrado pelo Secretário de Saúde na atual Administração foi um contrato do 
aluguei de um prédio no valor de dez mil reais para o funcionamento do PSF, e segundo 
o · vereador, o Prefeito Gustavo não pode firmar convênio com a Fundação nessas 
condições e nem manter um aluguei nesse valor. A vereadora Gleicivania Magalhães 
questiona sobre a compra dos livros da educação infantil, onde não foram adquiridos 
pela secretaria de educação, tendo em vista que estar sendo encerrado o Primeiro 
Semestre e espera que sejam comprados para o próximo semestre, é muito importante 
para formação dessas crianças. Também cobra sobre a segunda entrega dos kits da 
merenda escolar, algumas famílias já estão sentindo falta em seus lares, entende que 
muitas vezes o governo federal não envia verba suficiente atender toda essa demanda, 
mas que a SecreWia de Educação e o Prefeito veja uma forma de atender essas famílias 
com esses kits de merenda escolar. A vereadora pede alguma providência à secretaria de 
educação que veja os profissionais para compor o quadro da direção da Escola na 
localidade de Batalha, já fazem alguns meses que estar funcionando apenas com o 
coordenador pedagógico, reitera ainda que o ginásio daquela localidade ainda não foi 
feito a manutenção que foi solicitada por sua pessoa. Parabeniza o serviço que foi 
realizado na estrada de Murimbeca. Parabeniza a Secretaria de educação pelo o 
Programa Busca Ativa onde tem o objetivo de resgatar os alunos que não estão 
frequentando as aulas, principalmente nesse período de pandemia as dificuldades 
aumentaram para alguns terem acesso as aulas online. O vereador Robson Vicente 
Nogueira fala de sua preocupação em ver o município perdendo as anuências para tirar 
suas próprias licenças ambientais e isso dificultará muito o empreendedorismo se for 
depender da SEMACE, com isso a economia do Trairi vai atrasar muito em 
onsequência dessas dificuldades. Enaltece o trabalho da secretária de Ação Social, 

segundo o vereador, estar prestando um bom serviço aquelas pessoas mais carentes. 
ama atenção do Secretário de Saúde por ter mechido nos direitos de alguns 

erv ores que prestam serviço a saúde. Justifica a importância em manter esse aluguei 
co undação Damascena em Mundaú, é uma tradição de muitos anos para aquela 
população, pede ao prefeito que se sensibilize e veja alguma forma jurídica para 
continuar com esse beneficio. O vereador Roberto Pinto da Silva usa a tribuna para 
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agradecer ao Prefeito e a Primeira Dama, o Silvestre fisioterapeuta que ajudaram na 
recuperação de seu amigo de Canaã, conhecido como Paulo Jeferson. Pede novamente 
providências para abertura do Posto Policial e dos Correios no Distrito de Canaã. 
Parabeniza seu irmão pela passagem de seu aniversário. Com a palavra o Presidente e 
vereador Erinaldo Freitas Moura, faz seus cumprimentos aos vereadores presentes e 
ouvintes, agradece pelo apoio de seus eleitores. Fala sobre as ações positivas do Poder 
Executivo e a parceria entre os Poderes. Concorda com as palavras do vereador Robson, 
que é preocupante esse atraso nas licenças ambientais, dificultando o desenvolvimento 
econômico e geração de emprego. O Presidente fala das dificuldades que o Prefeito 
Gustavo estar enfrentando com a iluminação pública, é fornecido material sem 
durabilidade, porém é uma empresa que tem um contrato desde a Gestão passada. 
Reporta se sobre as conversas que causam problemas entre os amigos e vereadores que 
desgastam as amizades. Fala de sua satisfação em compor o legislativo e agradece a 
confiança dos membros da Mesa Diretora e a todos os vereadores que confiaram em seu 
trabalho. E o vereador Paulo Roberto da Silva, agradece ao Prefeito e Secretário de 
Saúde pelo médico do PSF na localidade de Alagadiço. Deixa seus agradecimentos à 
equipe da Secretaria de Infraestrutura pela instalação das luminárias na volta da 
localidade de Peixinhos. O vereador esclarece ao Pastor Eduardo em Peixinhos que o 

· Prefeito tem realizado benfeitorias dentro de suas condições. Concorda que o distrito 
precisa de posto policial é necessário melhorar a segurança de todos. Desde já deseja 
melhoras ao seu amigo Paulo Jeferson que estar se recuperando de um problema de 
saúde. Reitera o problema das luminárias que são instaladas e não tem durabilidade e 
em consequência o município continua escuro. A vereadora Vivianne Macedo pede 
dispensa do uso da Tribuna. Antes de encerrar os trabalhos a Primeira Secretaria faz a 
leitura e fundamentação sobre o Projeto Busca Ativa Escolar, a campanha tem objetivo 
de sensibilizar e mobilizar a afetiva participação dos alunos nas atividades escolares, 
fortalecendo o ensino remoto e a aprendizagem das crianças e adolescência. E nada 
mais havendo a tratar foi pelo Senhor Presidente declarada encerrada a presente Sessão. 
Eu, vereadora ,Primeira Secretária Vivianne Pinto Maced.o Rocha, lavrei e rubriquei a 
presente ata, que, se aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores 
presentes. Plenário da Câmara Municipal de Trairi, Estado do Ceará, em onze (11) de 
junho do ano de 2021 ( dois mil e inte e um). 

Primeiro Secretario: V.t~..,...___ -?~ ',-,,-\Cl,(,L~ -------~--------------
Segundo Secretario: 
Vereadores: ~~---A- /1)-, - ~----'k_',,(,_~- J--t-/1_'fa_J..,...~-------
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